LISTA 2 - DERIVADA

Resolva todos os exercicios impares

2.5 A REGRA DA CADEIA

‘A) Nos Exercicios 1-8, identifique a fungdo interna u = g{x),
e a fungdo externa y = f(u).

v = flglx) u = glx) y = flu)
Ly = (6x - S mex-5 m oo
2 v =(af - 2+ 3P | 2 [ | -
Ly=@-O) me-z W
4y = (¢ 4+ P m [ |
S y=V5x-2 WS -2 u
6. v=1-x | m A
Toy=(3x+ 1) M3 Il
8 v={(x+2)172 || m

B> Nos Exercicios 9-14, determine dyfdu, dufdx e dy/dx.

G1010. y = w',u = 3% ~ 2
12y =2 uu=5c+9
4 y=u'u=x+22

9. v=uu=4x+7

My= Vuu=3~-x

13 y=ud u=5%~-2x
G ) Nos Exerclcios 15-22, relacione a fun¢do a regra mais

eficaz para determinar sua derivada.

(a) Regra da Poténcia Simples

(b) Regra da Constante

{¢) Regra da Poténcia Geral

(d) Regra do Quociente

C 1550 = 16. /0 = 2

0 17. fly) = 7 18. f(x) = ¥

o9, fln) = 2 E2 20, flx) = ’“;j‘_il
X

C 21 f(x) =;—E—5 22. f(x) = ;,'i—]

D)Nos Exercicios 23-40, utilize a Regra da Poténcia Geral
para determinar a derivada_da funcio.

By = - P EEN-) 24 y = 20 4 12
25, glx) = (4 - ) 26. h() = (1 — )4
27, hlx) = (6x — X)? 28. flx) = (4x — x2)?
29. flx) = (x* — 9p12 30. f(r) = (91 + 2)23

3. fl = V1 + 1 32 g(x) = V5 =3
G933 s(t) = V2E+ 51 + 2 M. y=¥3 Fax
35-}':\}!9;1""4 36_)'-:2/4..;

3. flx) = -3¥2 - 9%
39. Alx) = (4 — X3~

38. f(x) = (25 + )12
40. f(x) = (4 ~ 3x)-32

E) Nos Exercicios 41-46, determine a equagdo da reta tan-
el o g Lo
Yool (2, F)

4 y = 916w - 538
43) ‘a =30 -%3
3

45) 4 =%}

¥)

oooooo

41. f(x) = 2 - 1P
8. fx) = ST -7

45, f(x) = ST -2+ 1

G842, f(x} = 3(9y - ay
WM. fl) =3 /5T53
46. fx) = (4 - 32

Nos Exercicios 51-66, determine a derivada da fungso
Aponte qual (ou quais) regra(s) de derivagio foi {oy

foram) utilizada(s) para determinar a derivada.

Sl.y=

1

x -2
4

53 y= ——-(’ + 22
S
(x* — 3x)?

1
?-2
59. f{x) = x(3x — 9)3
6L. y=x/2x+3
63. y=12/1-12

_ (6 — 5x\?
65""(ﬁ—1)

55, flx) =

87, g(t) =

’E)j d"g/du,
N g
1) 4/2{‘1

13) »&/5 RE

D)a3) 63D,

s2. "(')gﬁgz“—n
54-f(x)=ﬁ
. N
6=
58. g(x)=‘3/;13__l
60. f(x) = Ox - 4
62. vy =1t + 1]
Ged. y = Vxlx - 2p
{42y
ge. y‘(B—x)
0\**'/ o\)o DLa )Cl xr
Y 39w +2 0
L. ).
- ]k /\1:‘—)1
3 O ?-H
0% =& At
5 \/51”-9.'&.‘

915)—@“4#91)'{’ 5
2%) G (G-0%)(2-% )

R0) dx, a2 33) Ut + 95
3(2A)1° A TR PTER= Y )
36) Gx  3¥) 9% _ a) ux’
2 o NM — 3
@ Al o)
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2.6 DERIVADAS DE ORDEM SUPERIOR
GSNOS Exercicios 1-16, determine a segunda derivada da

funcao.
Oif=9-

LIfl=x+Tx—-4
E-B S =Y -4+

At 7. q) = 4%2

9. flx) = 3(2 — x2p
1L ¥ = (x* — )

‘4/(,1_;)3 13 fl = 25

’QMPQ/%«A
F)si) - 4

P2y 2. fx) =34x + 15

4. flx) = 3x2 + 4x
6. flx) = Hx* — 1)

8. gl = 3212

10. f(x) = x¥x
G612, ¥ = 402 + 5x)?

14, g(n) = -

4
(r+ 2)

,’Qﬂmaw._ 40, (w0

(-

0%5) _ a(ax-3) 40, (adeon
(- 81,-39"} Quz?ﬂ

5¢) _  aof Q,%S,,MW-
G2 )’

%) 91 (e-) (M -2), Q%\fh :gpm@b

6) ol

Vantd

e3) 1 (5t-%)
INE-L

65) & (6-52)X(5°

3

) Q(igbg’

4o Duoduto ¢

do. Caduionw

L ds Prodlede 2

o da Caduov

(,X:?,,_ A)5

G)

-4%}_1“1).@%»»0

o,
Wodo

W Dy, +1G

(

{%Nos Exercicios 17-22, determine a terceira derivada da
funcao.

17. f(x) = x5 - 3x*
G5 19, fx) = Sxlx + 4

15, ¥ = x¥x? + 4x + B8) 16. his) = s*(s2 - 25+ 1)

18. f(x) = x4 — 24
20. fix) = (x* — 6)*

e

1
T 2. f() = -

I)slos Exercicios 23-28, determine o valor dado.
Fungéo

23 () = 5t + 1012 + 3

Valor

@ R O

Cadua ¢
Ohowmke,

a) Jg(2-x2)(5x% 2)
M) 4RI - 2%) (Mvo“_miao,q)

J’Q M) GOXC 345
AQ) A20% +360
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Fungdo Valor L
24, flxh =9 — x? f,,(_\/s)
5.0 = 5B
2. f0) = VU +3 )

——.26 27. flx) = 032 + 3x ~ g £=2)
G4 28 g0} = 200 ~ Sx + 4) £"(0)

Nos Exercicios 29-34, dete . )
3—> superior. rmine a derivada de ordem @W

Dado N
Derivada
2. fw=2¢ N = K

\
3. f(x) = 20x ~ 3642 Q f""(x) 55 )4”1(1’):‘ GJ (1‘5 ] = Ol‘ OYULQ- 2 = 3

I M = (Be - V)/x ‘}:L 9 a -4
G332 fy = 2J/x =1 F9%) 2,y 31) F"(ﬂ =2(?x ﬂ) =0, q.o‘/a X = /5
33, f9%x) = (2 + 1)? FO1) 220 -+
M) =27+ Ix - 12 ﬁs)(:) 3% ) ‘p”( 1) 7;%_2}_67?_ O W 70:' L P/‘z’ i
K} :le:z Izearc;izsa ';355<;4f2,.( t:etermine a segunda derivada e y n) i (x q )
Xx) = 0. f -
35, f(x) = x% = 9x2 + 27x ~ 27 'p (1\ r DQM 5) o ?AO x O o
36. fl1) = 3> — 9x + | (%2 5)3

37 f(x) = (x + 3)(x - 4}x + 5) ,
38, fx) = (x + 2(x ~ 2)(x + 3)(x ~ 3)

39 fl)=xSxT-1
40. flx) = xJ/4 =
41 flx) = Eay 3
42, f(x) = ;—f—!

L.) 43. Velocidade e aceleragio Uma bola ¢ projetada, em
linha reta para cima, do nivel do chio. com velocidade ini-
cial de 144 pés por segundo.

2
(a) Escreva as fungdes posigio, velocidade e aceleragio da —Y S ({r\) = - ‘ 6-1; + 4 qy t’

bola.
{(b) Quando a bola atinge o ponto mais alto? Qual a altura
desse ponto? ’\)’(k\ = -324% _‘__AqL‘
{¢) Com que velocidade a bola estd no momento em que
atinge o chiio? Como ¢ essa velocidade em relagéio & ve- |
d Salk)= -3

locidade inicial?
m 44. Velocidade e aceleragiio Um tijolo se solta do topo do
Empire State Building (a uma altura de 1 250 pés) ¢ cai na

calgada.

(a) Escreva as fungdes posigdo. velocidade e aceleragio do
tijolo.

(b Quanto tempo leva para o tijolo atingir a calgada?

(e} Com que velocidade 0 u]olc csﬁ quando atinge a calgada?
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2.7 DERIVAGAO IMPLICITA

'\)’3 Nos Exercicios 1-12, determine dy/dx.

L _..,;4—3/_", 2.0~y =8y
_)ya-j".zzl—;':.ﬂsxsl 4.4.r:,\-—1=0
) y
sy - =3 6. xy? + dxy = 10
7, 43— xy =2 G2 g, 2y} =y =2
g D tus 0. 22X
Vg y-x
24 Bl
"‘ll—\ | 12.x_5y-l

0)

Nos Exercicios 13-24, determine dy/dx pela deriva¢do
implicita e calcule a derivada no ponto dado.

Equagdo Ponto
13 ¢+ ¥ =16 0.4) -
M- =125 (5,0) v
15 v+ xy =4 (-5.-1) '}
16. ¢ -y =0 (n
1.8 -4y =4 0, -2)
18. ¥y + y¥*x = =2 (2, -1)
19, P -y =x 0.0
0. ¢+ vt = 2y a1
2L XM + 32 =9 {16, 25)
Glaz. oy =x-2y @1
23, N+ y=5 8.1
4 (x+yP =2+ -1n

Nos Exercicios 25-30, determine a inclinagao do grafico

) no ponto dado.

B sa-2n+5=0 26, dxt+2y - 1=0

¥ ¥
(1.4 #
-1,-15)
x
Onesy=4 28, dxt+ =4
¥ ¥
0.2) +
<——v—€ —He 8
x
T ; 6.3

QA

)

5)

f\—;c%‘b
adl
WY g,

a1
|O\a_9_,

N
'8\6- W

— &

T +4

A 19 ~ <4 8
3 );&3?}%’) -4
%‘?\HA

Ovn-ﬂ-%/a, O 15) )

4

%) g - "
ébaﬁao

Q)

)

b
5

-j—- -.’l vz -V 25~x?

@/,3;2:.-'_\-: -1=0

153

29, 4 + 9y* = 36 305 -y =0

)

El (=1, 1)

(V5.3
/

Nos Exercicios 31-34, determine dy/dx implicita e expli-
citamente (as fungdes explicitas sao mostradas no gra-
fico) e mostre que os resultados sdo equivalentes.
Utilize graficos para estimar a inclinagdo da reta tan-
gente no ponto indicado. Em seguida, confirme os re-
sultados analiticamente, calculando dy/dx no ponto.

32+ y =25 32, 9¢% + 16y* = 144
VB VAT
' i 4
¥
(-4, 3)
\
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